ПАМЯТКА
для пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний в
Республике Алтай
Уважаемый пациент!
Эта памятка для пациентов, перенесшим острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний и не имеющих группу инвалидности.
Вы имеете право на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами в течение 2 лет со дня постановки на диспансерное наблюдение в амбулаторных условиях в медицинской организации по месту жительства.
Пациенты, которым установлена группа инвалидности и не отказались от получения набора социальных услуг в виде лекарственного обеспечения получают лекарственные препараты бесплатно в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».
После выписки со стационарного лечения Вам необходимо в течение 2- х дней обратиться к лечащему врачу по месту жительства для постановки на диспансерное наблюдение и выписки рецепта на лекарственные препараты.
Назначение лекарственных препаратов производится в соответствии с Перечнем, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 24 сентября 2021 года № 936н «Об утверждении перечня лекарственных препаратов для медицинского применения для обеспечения в амбулаторных условиях лиц, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечнососудистых заболеваний».
[bookmark: _GoBack]По вопросам бесплатного получения лекарственных препаратов Вы можете обратиться в Министерство здравоохранения Республики Алтай по телефону: 8(38822) 2-26-13.
Примечание: пациенты с установленной группой инвалидности, отказавшиеся от получения набора социальных услуг, не обеспечиваются лекарственными препаратами бесплатно.
